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31B-3 Két N menetli, R sugari tekercs egymastol 2R
tivolsagra helyezkedik el (31-13 dbra). Szamitsuk ki a
magneses fluxussiiriiséget a tekercsek tengelyén, t6lik
egyenld tavolsagban 1év6 pontban, Tételezziik fel, hogy
a tekercsek sorba vannak kotve, és az aramirany mind-
két tekercsben azonos; tovabba legyen a tekercsek ke-
resztmetszete R°-hez képest kicsiny. Felhaszndlhatjuk a
31C-17 feladat eredményét is.
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31-13 4abra
A 31B-3 feladathoz.

31A-5 Két hosszu, vékony, parhuzamos huzalon kiilon-
boz6 erGsségli aram halad at. Mutassuk meg, hogy az

31C-19 A Helmholtz-tekercspdr alkalalmazasdval igen
egyszer(i modon lehet kis tartoményban homogén még-
neses erOteret létesiteni. A 31-19 abran vazolt tekercs-
par két lapos, koralakt tekercsbél all, melyek tavolsaga
egyenl6 a tekercsek sugaraval, a két tekercsben az
aramirany megegyezik. Mutassuk meg, hogy az x ten-
gelyen a két tekercs kozott a tavolsag felében, a magne-
ses erétér olyan, hogy dB/dx is, és d*B/dx? is zérus.
Felhasznalhatjuk a 31C-17 feladat eredményét is.
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egyik huzal egységnyi hosszlsdgl szakaszara ugyanak-
kora, de ellentétes iranyl eré hat, mint a masik huzal
azonos méret(i szakaszira; vagyis Newton III. torvénye
érvényes ebben az esetben is.

32B-1 Egy toroidtekercsen gylirli van atflizve (32-23
dbra). Az § kapcsolo zarasakor a toroidon aram kezd
folyni. a) Szdmitsuk ki a gyfiriiben indukalt fesziiltséget,
ha a toroidon beliil a magneses fluxus 30 Tm?/s sebes-
séggel viltozik. b) Idealis toroid magneses erdtere gya-
31A-13 Egy 50 cm hosszt, 2 cm atmérdjli szolenoid azaz a karikdt a magneses erGtér nem éri. Honnan szar-
belsejében B = 0,07 T magneses indukcidvektort kiva- mazik akkor az indukalt aram?
nunk el6allitani. a) Mekkora a teljes magneses fluxus a
szolenoid belsejében, a tengelyre meréGleges feliileten?
b) Szdmitsuk ki, hany menet(i legyen a tekercs, ha 5 A
erfsségli aramot alkalmazunk.

31B-16 A madgnesek polusai kozotti homogén magneses
ertér a széleken inhomogén, mint ahogy azt 31-17b
dbran vazoltuk. Az Ampére torvényt a 31-17a abran
vazolt integracios gorbére alkalmazva mutassuk meg,
hogy poOlusok kozotti erStér szélén a magneses erctér
nem ér véget hirtelen, hanem onnan kinyulik.
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32B-4 Egy 70 m fesztavolsagh repiil6gép vizszintesen, 32A-25 Egy 10 V-os telepet 5 Q-os ellenéllassal és 10 H
1000 km/h sebességgel az északi magneses poélus ird- induktivitisi tekerccsel kotiink sorba, és megvarjuk, amig
nyaban repiil. A repiilgép adott helyzetében a Fold az dramer8sség é4llandésul. Szamitsuk ki a) a telep altal
magneses indukciovektordnak fiiggbleges komponense leadott teljesitményt; b) az ellendllas dltal disszipalt telje-
2x10-3 T. Szamitsuk ki a repiilégépszarnyak vége ko- sitményt; c) a tekercsben disszipalt teljesitményt; d) a
zOtti V' potencialkiilonbséget. Melyik szarny (pozitiv) tekercs magneses erSterében tarolt energiat.

potencialja nagyobb? Miért nem lehet ezt a potencial-

kiilénbséget energiaforrasként felhasznalni?

32B-5 Egy m tomeg, R ellendllasu és a 32-24 dbran 33C-35 A 32-31 dbrén vézolt dramkér homogén, idében
feltiintetett meretii téglalap alaki hurok a gravitacios egyenletesen csokkend fluxussiiriségi magneses erdtér-
térben szabadon esik és éppen kilép egy olyan tarto- ben helyezkedik el. dB/dt = —k, ahol k pozitiv allando. Az
ménybol, ahol a mégneses er8tér homogén és vizszintes gramkér egy a sugar hurok, melyben egy R ellendllas és
irany. A hurok sikja merSleges a B mdgneses induk- egy C kapacitésti kondenzétor van (az utébbi lemezei a
ciovektorra, a) A hurokban indukalt aram irzinya a.ZmégneseS erotér irﬁnyé_ra mcrﬁlegesek)_ a) Mekkora a
6ramutato jdrisaval azonos vagy ellentétes irdnyi? b) kondenzator maximalis O toltése? b) A kondenzator me-
Meghatarozott v sebességgel kilépve a magneses erd- lyik lemezének nagyobb a potencidlja? c) Elemezziik,
térbél, a hurok gyorsulds nélkiil mozog. Mutassuk meg, hogy milyen erk okozzak a toltések szétvalasat.

hogy ennek feltétele: v = mgR/B242,

B az abra sikjabol kifelé mutat
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32B-12 Egy 12 mH induktivitdst, elhanyagolhatéan kis ~ Feladatok egyéni felkésziiléshez:

ellendllast tekercsen athaladé dram eréssége idében 2 31B7, 31B9, 31C22, 32B2, 32B3, 32A8, 32B14,
32-26 dbran lathatd fiirészfog alakd hulldim szerint val- 32A16, 32A24, 32C36

tozik. Abrazoljuk a tekercsen a fesziiltség valtozasat az

idé fiiggvényében.
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32-26 dbra (ms)
A 32B-12 feladathoz

32B-20 Egy aramkor sorba kétott telepbdl, kapcsolobol
és az R ellendllast, 2 H induktivitasu tekercsbél all. A
kapcsol6 zédrdsa utdn 0,8 s elteltével az dramerdsség a
staciondrius allapotnak megfelel6 értékének 80%-at éri
el. Szamitsuk ki R értékét.



